

南通日报

A1 今日 4 版
第 20528 期

2023年11月 12 星期日

农历癸卯年九月小 廿九

今日天气：阴到多云 最低温度 8℃左右 最高温度 14℃左右

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

全国秋粮收购逾4000万吨

市场价格相对平稳 优质优价特征明显

据新华社电 当前全国秋粮收获接近尾声，各地秋粮已陆续上市，收购工作全面展开。截至目前，主产区各粮食企业累计收购秋粮超4000万吨。

国家粮食和物资储备局10日最新发布数据显示，今年秋粮上市以来，各类粮食企业积极入市收购，市场购销较为活跃，市场价格相对平稳，优质优价特征明显。国家粮食和物资储备局新闻发言人方进表示，各地要精心组织好秋粮市场化收购和政策性收购，优

化为农服务、严格执法监管，严厉打击“打白条”“转圈粮”等违法违规行为，切实维护市场秩序、保障种粮农民利益。

据介绍，在持续优化为农服务的同时，国家粮食和物资储备局要求各地统筹考虑稻谷、玉米、大豆等秋粮重点品种市场走势以及天气变化等多种因素，提前研究制定应对预案；对于发生雨雪天气的地区，要及时采取针对性措施，满足农民售粮需求。

我市深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记考察江苏重要讲话重要指示精神，新发展理念劲吹江海平原，绘就高质量发展“好成色”——

沧桑巨变 勇毅前行 再续弦歌

本报记者 朱蓓宁



新时代 新征程 新伟业

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时，明确提出要求江苏在高质量发展上继续走在前列。

全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务，市委书记吴新明强调，省委赋予南通“打造全省高质量发展重要增长极”的目标定位，这是必须扛起的重大责任，也是必须抢抓的重大机遇。在中国式现代化新征程上，南通有责任、有基础、有优势勇挑大梁、走在前列，为全省高质量发展大局多作贡献。

落实总书记高瞻远瞩的战略思想，南通不负厚望、乘势而上，以奋斗者的心态、奔跑者的姿态、追梦人的状态，挥动新时代的画笔“书写答卷”，勾勒出经济社会加速发展、生态名片不断擦亮、人民生活和谐幸福的新图景，在中国式现代化江苏新实践上展现南通风采。

生态亮度：江海门户绿意盎然

秋到紫琅，处处斑斓。

这个周末，行走在江边的剑山路，层林

尽染，最美秋色仿佛巨幅油画一般铺展开来。骑行者、拍摄者、漫步者，享受着悠闲慢时光，无不感受到大自然的美好。沿山路拾级而上，伴随着婉转鸟语，目光所及皆是惊喜：居高远眺，但见江面辽阔，波光粼粼，水运繁忙。神奇的大自然挥毫泼墨，在长江入海口描绘出一幅青山常在、绿水长流、空气常新的生态画卷。

揽秋色入怀，一年好景君须记。受到总书记点赞的南通滨江，如今成为全国生态修复保护的典范。近年来，南通持续以工笔画细致描摹“青绿江山图”，五山地区成为“长江大保护样板区、生态旅游新地标、幸福生活示范区”。

今年是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动长江经济带发展重大战略的第八个年头。南通坚定贯彻“共抓大保护、不搞大开发”战略导向，治沉疴顽疾、促转型升级。以生态修复为“绿色引擎”，我市清单化推进岸线清理、非法码头、排污口等20多项专项整治行动，提前一年完成3300余个人江入海排污口整治，关闭退出沿江化工企业273家，沿江1公里园区外

化工生产企业实现清零。随着“进与退”“取和舍”的辩证法在实践中运用，南通沿江的发展理念、发展方式、发展格局均发生了绿色蜕变，重塑出独具魅力的“城市封面”和“城市客厅”。

“生态好不好，生物说了算。”南通率先在五山滨江片区开展生物多样性热点区域观测，已观测到各类生物物种达1327种。“南通成为江苏省生物多样性丰富度最高的地区之一。”市生态环境局自然处处长唐勇告诉记者，全市本底物种记录刷新至3789种，占全省物种记录总数的54.9%，其中国家重点保护物种数达94种，IUCN珍稀濒危物种数达89种。江豚、麋鹿、黑嘴鸥、中华凤头燕鸥、斑鱼狗、东方白鹳这类“珍贵宝宝”，在南通沿江沿海的“能见度”越来越高。它们喜欢在这里歇脚、安家、繁衍，渐渐成为南通市民相熟的“老朋友”。

党的二十大报告提出，推动绿色发展，促进人与自然和谐共生。牢记习近平总书记殷殷嘱托，落实省委“再来一次高质量发展‘沧桑巨变’”的要求，我市统筹推进沿江沿海生态带建设，让生产、生活、生态“三生融合”，绘就山水人城和谐相融新画卷。放大五山地区滨江片区建设示范效应，因地制宜打造了皋龙游湾、海门南布洲公园、开发区洪港滨江生态湿地公园等10个生态特色示范段，年底前430公里沿江沿海

生态景观带将基本贯通。犹如珍珠串点成线，沿途串联起重点文旅项目、特色小镇、田园乡村，推进生态产品价值转化。

通过“腾笼换鸟”“去旧迎新”，我市沿江低效企业退出转移，为优质项目落地提供宝贵的发展空间，2021年以来累计腾退企业123家、面积超7000亩。取而代之，“一核四区多园”的沿江科创带建设在长江口产业创新协同中发挥重要作用，集聚高端科技创新要素，加快打造科技创新策源地。

江海大地的绿水青山，不仅是南通人引以为豪的生态名片，也是最大的民生福祉和幸福底色。数据最有说服力：截至10月31日，PM_{2.5}平均浓度23.8微克/立方米、同比下降4.0%，优良天数比例83.2%、同比上升4.6个百分点，两项指标列全省第一。在生态优先、绿色发展之路上，江海门户南通为长江经济带高质量发展、可持续发展作出了应有贡献。

融通速度：跨江牵手时不我待

上周，我市一家物流企业负责人陈丽霞去上海参加进博会，从家出发，点对点抵达国家会展中心的交通用时是80分钟。未来，经由崇启公铁长江大桥，高铁过江实现突破性的过江不减速，南通至上海只要40分钟。（下转A2版）

七虎竞南通 十强逐江海

前三季度，实际利用外资4.86亿美元；新开工亿元以上产业项目40个，总投资388.14亿元——

南通开发区以一域精彩 为全市大局增光

本报记者 晨曦 苗蓓 陈可 司占伟



“在开发区的鼎力支持和高效服务下，我们仅用6个多月时间，就完成从项目建设至产品顺利出片，实现签约即筹建、拿地即动工、竣工即投产。”6日，走进位于南通开发区的江苏林洋太阳能有限公司，总经理龙国柱面对红火的生产场景，喜上眉梢。

林洋太阳能高效N型TOPCON光伏电池项目于2022年12月2日正式签约。项目签约后，南通开发区第一时间成立服务专班，全要素保障林洋项目的快速建设。目前公司一期一阶段6GW12条大线各工序均已完工，具备满产能。“目前我们的转换效率和合格率等各项指标都已处于行业第一梯队的水平。”

林洋太阳能红火的背后，是南通开发区牢牢把握高质量发展这个首要任务，紧扣“四主一最中心”总体定位，真抓实

干、奋发作为的结果。

“当前，全年工作已经进入冲刺阶段，开发区将牢牢把握高质量发展首要任务，以昂扬的斗志、必胜的信心，打好攻坚战、决胜四季度，以最好结果为全市大局多作贡献。”南通开发区党工委副书记、管委会主任曹海锋在接受本报记者采访时表示。

全力以赴加快重大项目集聚

总投资1.2亿欧元的赫尔思曼中国区总部项目签约落户、中国外运股份有限公司区域总部落户南通开发区、总投资10亿元的汽车智能电子部件项目正式签约……

近一个月来，南通开发区重大项目建设捷报频传。而在刚刚过去的全市奋战四季度经济工作动员会暨招商引资项目建设推进会上，南通开发区再夺三季度项目考评先进单位（市、区）和国家级开发区

的“龙虎双杯”。

这得益于该区始终坚持“大抓招商、猛攻项目”的鲜明导向，创新招商机制，强化驻外招商，深入推进招商赛马、质量评估等机制，整合形成近百人的4+6招商新体系，深化信用承诺制不再审批改革，常态化实行拿地即开工，专班化推进项目服务，全力推动重大项目有效突破。

利用进博会客商云集的好时机，这两天，南通开发区招商局局长杨杰带领团队，“一头扎进去”，结识一批外企、央企龙头企业，相继接待半导体芯片、新能源设备、无人机等项目洽谈考察。9日上午，刚刚陪同客商实地踏勘后，杨杰匆匆赶回办公室，又在准备下一拨客商接待工作。利用间隙接受记者采访时，杨杰表示，作为招商引资的主力军，他们将紧紧围绕新一代信息技术、医药健康、智能制造、新能

源“3+1”主导产业，抓项目信息，抓项目落地，抓项目开工，构建专业化、国际化、企业化、专化的招商队伍。“我们将在强链延链补链上突显主导产业的集聚度，深挖一批开发区的优质外资企业资源，锁定全年目标任务，全力冲刺四季度，积极谋划明年的工作开展。”

来自南通开发区的统计显示，前三季度，该区实际利用外资4.86亿美元，达到序时进度要求的87.2%。新签约注册5亿元及3000万美元以上项目44个，总投资376亿元，其中外资项目14个，总投资10.5亿美元，包括4亿美元的协航光伏全球总部、1.2亿美元的赫尔思曼中国区总部等；内资项目30个，总投资303亿元，包括百亿级通威光伏等项目，其中专精特新项目8个，总部经济7个；科创项目111个，完成全年指标的111%。（下转A4版）

国家级绿色制造名单公示

我市10家企业1个园区上榜

本报讯（记者严春花）近日，工信部公示了2023年度国家级绿色制造名单。我市共有8家企业入围绿色工厂公示名单，2家企业入围绿色供应链管理企业公示名单，1个园区入围绿色工业园区公示名单，绿色工厂创建数实现新高，绿色供应链管理企业创建实现从无到有。

我市入围绿色工厂的企业有百威（南通）啤酒有限公司、招商局重工（江苏）有限公司、江苏通光光缆有限公司、江东金具设备有限公司、中天电气技术有限公司、江苏天南电力股份有限公司、南通远吉织染有限公司、南通市乐能电力有限公司。入围绿色供应链管理企业的有江苏思源赫兹互感器有限公司、江苏中天科技股份有限公司。入围绿色工业园区的是南通经济技术开发区。

近年来，我市以促进制造业全产业链和产品全生命绿色发展为目的，通过培育绿色产业、推广绿色技术、抢占新能源制高点、用好工业集约平台，实现企业能源利用最优化，生产效益最大化，环境污染最低化，更大力度推进绿色低碳高质量发展，走出了一条经济与生态相辅相成、相得益彰的路子，以更好质量的生态环境支撑经济高质量发展。

全省政府性融资担保机构绩效评比出炉

南通科创融资担保跻身前十

本报讯（记者张水兰）9日，全省政府性融资担保机构绩效评比结果正式发布，全省共有17家市县政府性融资担保、再担保机构上榜。其中，南通市科创融资担保有限公司位列前十。

该公司相关负责人表示，此次评比结果是对公司聚焦政府性融资担保主业，积极践行普惠金融战略中发挥积极作用的充分认可。公司将以此荣誉为新的起点，持续深入践行政府性融资担保机构的社会责任，重点聚焦小微、科创、三农等市场主体，加强服务能力建设，创新精准、高效的金融产品，努力探寻解决企业融资难题的“最优解”，为地方经济社会高质量发展贡献力量。

全省政府性融资担保、再担保机构绩效评比由江苏省财政厅、江苏省地方金融监管局联合组织开展，绩效评价主要从政策效益、经营能力、风险控制、体系建设四个维度进行，突出政策导向，坚持职责定位，强化正向激励。

房交会上多重优惠叠加

31个项目集中亮相，市民购房热情攀升

本报讯（记者蒋娇娇）昨日上午，恰逢周末，南通国际会展中心格外热闹，各项利好叠加的优惠政策吸引了许多有购房意向的市民前来看房、选房。

房交会现场，拿到5万元住房消费券的新市民潘菲十分高兴。小潘夫妻俩来南通创业从事电商行业已经4年。“之前一直租房，但明年孩子就要上小学了，今年目标就是一定要给家人温暖的家。”潘菲告诉记者，这次房交会看完招商公园道的房子后心动不已，相信央企的品牌实力。

为进一步释放房地产市场活力，“政府搭台、企业唱戏、百姓受益”，本届房产交易会拿出真金白银的诚意之举，对现场购房者首套住房，现场签约并交纳定金的前400位新市民发放5万元住房消费券。此外，针对普通购房者、新市民、硕博层次或江海英才等不同购房群体梳理了“南通中心城区购房优惠政策一览表”，列出最高可获得购房奖补以及最新贷款政策。部分参展企业也拿出专属优惠，助力市民看房购房。

为期3天的房交会，除了24家品质房企、31个在售项目及待入市全新项目集中亮相外，现场还设有金融机构、经纪机构、政策咨询服务台，安排了志愿者帮办代办，为居民群体“卖旧换新”、贷款评估、享受政策评估等提供“一站式”服务。

南通家纺积极推动产业链供应链生态体系迭代升级——

“产业带+电商” 让源头好货卖全球

南通名品馆项目 建设有序推进

知名消费品企业即将入驻

一大波“双11”包裹 已经在路上

1—10日全市处理邮件快件6828万件

■ A2 看南通·要闻

